
nyugdijasok ellen 
yugdijasok érdekében készült az 

ijtörvény tervezete, amelyet még a 

rasztpárti kormány szerkesztett. 

jasok helyzete a reform révén sem- 

lesz jobb, de ami különösképpen 
zve egyenesen katasztrófális, a 

örvény megalkotásánál sok tekin- 

ondoskodtak még arról is, hogy az 

r érdekekre nézve káros, sőt nem 

Iyen jogfosztó legyen. A tervezet- 

ninchatodik szakasza a „katasztró- 

asza" például azt mondja, hogy 

knak, akiknek már az 1929 augusz- 

törvény alapján nyugdijjogosultsá- 

gerősen megállapitották, az uj ter- 

rvénybeiktatásától számitott egy 
lül ezt meg lehessen felebbezni. 

etik tehát a kálvária ujból az an- 

én esküt nem tett tisztviselők szá- 

zt a jogot, amit az egyik törvény 

érvényesen megadott, most kétség- 

ja az ujonnan életbelépő törvény. 

nem tudása miatti elbocsátások 

viszont egyenesen kegyetlen állás- 

mhelyezkedik a javaslat. Arra utal, 

ik „a törvényben nem precizirozott 

jatt voltak kénytelenek állásukat 

i, csak a korhatár elérésekor igé- 

k nyugdijukat. Hogy mi lesz addig? 

való a felelet. Addig százszor éhen- 
ak. Az uj törvény másik mostoha- 

az özvegyek. Az özvegyi nyugdi- 

kentik. Amig a nyugdijas özvegye 

két évi együttélés után megkapta 

yvugdiját, a mostani tervezet szerint 

rom évi házasság után válik nyug- 

msulttá és ezentul csak ötven százalé- 

ja elhalt férje nyugdijának. Meg- 

i az uj törvény a drágasági pótlé- 

akbérjárulékot is, amit a régi nyug- 

ény előirt. Még meghalni sem tud 

tan a szegény nyugdijas, mert az uj 

v rendkivül nehézkessé teszi hátra- 

bttjai számára a temetési járulékok 

ét. Ha végezetül még azt is elmond- 

gy az uj tervezet nem ismeri a teljes 

i nyugdijat és még a szolgálat korha- 

s felemeli a nyugdijazandó terhére, 

n megállapithatjuk, hogy az uj tör- 

em a nyugdijasok érdekében, hanem 

kdijasok ellen készült. Hogy az ő 

terhére lehessen helyreállitani a 

evetési egyensulyt. Az ujonnan meg- 

magyar parlamenti csoportnak az 

első feladata, hogy küzdjön e tör- 

azságtalan pontjai ellen. Mert ebben 

slatban nagyon sok az olyan cikk, 

nemcsak méltánytalan, hanem egye- 

megtámadja már a szerzett jogokat 

fidi ósággal kijátsza a nyugdijasokat ez a 

Mrád javaslat, amely a reform szó 

tos cime alatt tulajdonképpen sok- 

az uj nyugdijtörvény tervezete ellen, 

bb remény helyett ujabb szenvedé
- 

nyait vetiti a szerencsétlen nyugd
ija- 

Évek óta állandó rovatot kellett nyit- 

nyugdijasok ujból és egyre sürübben 

vilatkozó panaszainak feltárására és 

1 a helyzet, hogy ezek a panaszok ezek 

ü te megkövesedett sérelmek még han
- 

mé bak lesznek. Még kevesebb 
méltány- 

s igazságot várhatnak ezek a kiérde- 

munkásai a köznek, akik va
lamikor 

isként képzelték el a nyugodt 

pihen re rendelt éveit. Nem sza- 

et az embereket a gondviselés iránt
i 

ől teljesen kiforgatni. Ne feledjük el, 

FElELős szERKESszTő 
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is elveszi, ami volt. Harcot kell in- 

Rómában hétfőn este tiz órakor ült 

össze a fascista nagytanács. A tanácsko- 
zás, amelyen Mussolini miniszterel- 

nök elnökölt, reggelig tartott és foglal- 
kozott Olaszországnak a Népszövetség- 
hez való viszonyával, valamint azokkal a 
kivánságokkal, amelyeket Olaszország a 
Népszövetséggel szemben támaszt. 

Az olasz fascista párt határozatait is- 
merteti az egész világsajtó. A francia la- 
pok nem irnak a leghizelgőbb módon a 

fascisták tanácskozásairól, mert ugy lát- 

ják, hogy az ott hozott határozatok 

Franciaország ellen irányulnak. 

A párisi lapok kiemelik, hogy 

Olaszország azért akarja a Nép- 
szövetséget megreformálni, 

hogy azzal gyengitse a franciák 

genfi pozicióját. Páris azonban 
résen lesz és helyt fog állani 

érdekei védelmében. 

Az angol sajtó terjedelmes cikkeket ir 

a fascista nagytanács üléséről és ismer- 

teti az ott hozott határozatokat. Esze- 

rint Olaszország főkövetelése a Népszö- 

vetség eljárásának egyszerüsitése, a 

nemzetközi problémáknál a kishatalmak: 

beleszólásának korlátozása és a Népszö- 

vetség megszabaditása a versaillesi bé- 

keszerződéstől. Olaszország ugy érzi - 

irják az angol lapok - hogy a Népszö- 

8 iascista nagytanács a íranciák és angolok tulságos beiolyása ellen 

- Olaszország nem lép hi a Mépszövetségből, de sulyos höveteléseket 

támaszt - Magyatotszág üdvözli az olasz álláspontot 

lussolini utat keres a népek lelkéhez 
utján való végrehajtásának eszköze lett, 

amelyben Franciaország és Anglia tulsá- 

gosan nagy befolyást igyekszik gyako- 

rolni a világ felett. 

A berlini német lapok szerint Olasz- 

ország a népszövetségi kérdésben Né- 

metország mellé áll. 
Olaszország ugyan formálisan 

nem lép ki a Népszövetségből, 

hanem olyan követelésekkel áll 

elő, amelyeket a franciák aligha 

fognak elfogadni. Az olasz kö- 

veteléseknek teljesen ultimá- 

tumszerü jellege van. 

A német lapok még nem foglalkoznak 

azzal, hogy jövendőlésekbe bocsatkozza- 

nak arra vonatkozólag, milyen követ- 

kezményei lesznek az olasz követelések- 

nek. 

A magyarországi sajtó a legnagyobb 

elismerés és méltánylás hangján ir a 

fascista nagytanács üléseiről és az ott 

hozott határozatokról. A magyar hiva- 

talos álláspont az, hogy Magyarország a 

legnagyobb örömmel üdvözli Olaszország 

állásfoglalását. 

Allandóan hangoztatják Ma- 

gyarországon is, hogy a Nép- 

szövetség mai formájában nem 

tfelel meg céljának és rendelte- 

vetség a békeszerződéseknek kényszer 

Ugy a december 20-iki kamarai, vala- 

mint a december 22-iki szenátusi válasz- 

táson a választók külön erre a célra ki- 

állitott szavazó igazolvánnyal szavaznak. 

A szavazó igazolványokat a járásbirósá- 

gokon osztják ki a választóknak és pedig 

december 9-től egészen december 18-ig 

naponta délután három és hét óra kö- 

igazolványok kiadása nemcsak délután, 

hanem délelőtt is tart és pedig reggel ki- 

lenc órától déli tizenkét óráig 

Temesvárott az első és második számu 

/ 
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A választási igazolványokat 
a ijárásbiróságon adják ki 

zött. Vasárnap és ünnepen a szavazó 

járásbiróságon történik a szavazó igazol- 

ványok kiadása és pedig a dikaszteriális 

épület alább megjelölt szobáiban és a 

választók neveinek következő kezdőbetüi 

szerint: első emelet 66-67. szám A, E,
 

tésének. 

V, első emelet 55. szám D, Sz, első eme- 

let 52. szám F, W, első emelet 53. szám 
L Sch, első emelet 69. szám B, első eme- 
let 98. szám R, U, Z, első emelet 47. szám 

P, Gu, harmadik emelet 74. szám M, har- 

let 47. szám St, T, Zs, harmadik emelet 

ö8. szám C, J, harmadik emelet 66. szám 

G, 0, második emelet 34. szám N, L, má- 

ságuktól veszik át és pedig akként, hogy 
előre kihirdetett időben megjelenik a 

községben a járásbiróság egyik tagja s a 

szenkEszrőséG És KIADÓNMIVATAi: 

szenreYunGY-réRn 4. Vel 2-52 

madik emelet 8. szám K, harmadik eme- 

emelet 31. szám H, S. 

vidéki községbeli szavazók szava- 
zási igazolványaikat illetékes járásbiró- 
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Az utódállamok kisebbségeinek részéről 
a Népszövetséghez érkezett panaszok ott 

rendszerint elsikkadnak, de a legjobb 

esetben irattárba kerülnek anélkül, hogy 

azokkal foglalkoztak volna. Kisebbségi 
bajok orvoslására a Népszövetség nem 
tesz semmit és ha egyik-másik ügyet le 
is tárgyalja, a döntés elutasitó, vagy pe- 
dig olyan, hogy az a panaszosokas sem- 

miképpen nem elégitheti ki. Legfőbb 
ideje tehát, hogy a Népszövetséget át- 

alakitsák. 

A fascista nagytanács határozatait hi- 

vatalos uton eljuttatják a Népszövetség 

főtitkárságához azzal a kijelentéssel, 

Olaszország kivánsága az, hogy a Nép- 

szövetség minél előbb foglalkozzék az 

előterjesztett javaslatokkal. 

A római lapok természetesen a leg- 

részletesebben foglalkoznak a fascista 

nagytanács határozataival. A Tribu- 

na vezércikket ir, amelyben megállapit 

ja, hogy a nagytanács alkalmával a 

Balbo által felolvasott javaslat azt 

jelenti, hogy Olaszország most már az 

olasz határokon tul igyekszik utat ta- 

lálni a népek lelkéhez. Mussolininek a 

háborus adosságok ügyében elfoglalt 

álláspontja azt jelenti, hogy ez nem 

pénzügyi, hanem háborus kérdés. 

Minthogy a háboru elintéző- 
dött, el kell végre intézni a há- 

borus adosságok kérdését is. 

Ahogy Locarnóban elintézték a 

jóvátételeket, éppen ugy el 

kell intézni a háborus adossa- 

gokat is. 

Szükség van és pedig feltétlenül s 

ség van a Népszövetség ujjászerv 

sére, mert a jelenlegi állapot nem 1 

radhat fent. Franciaország a Néps 

vetség gondnokául szegődött, ilyen mi 

nőségében a népekre akarta kényszeri 

teni a maga fegyverkezési feltételei 
ami semmi körülmények között nem 

szavazási igazolványokat a községházán 

kiadja 

vagy pedig teljesen sulytalan 

intézménnnyé törpül össze. 



zatot gyermekei jövője érdekében, melyet 

ságért, mert ezért a jó emberek elisme- 

iigen várhatnak. 

A partosi iskolaköteles gyermekek 
sem különbözik ezer meg ezer kis 

ársuk sorsától, mert az iskolatörvények 

mostoha kezelése nekik sem teszi lehe- 

ővé, hogy anyanyelvükön tanuljanak. 
Pedig egyedül Partoson nem kevesebb, 

nt negyvenöt a magyar gyermekek 

áma és csaknem ugyanannyi van a 

szomszédos Topolyán is, ahonnan a ma- 
gyar gyermekek szintén a partosi isko- 
lába járnak. Hiábavaló volt a kérvénye- 
zés, hogy az állami iskola magyar tago- 
zatát állitsák fel, hiszen a tanulók létszá- 

mából kétszeresen is kitelik a törvény 
által megkivánt szám. 

A nyolcvan gyermek a román 

iskolába jár és mivel Partoson 

nincsen pap, évek óta nem ré- 

szesültek hitoktatásban. 

Nagyon fájt a magyar szülőknek, 
hogy gyermekeik nem tanulhatnak anya- 
nyelvükön és nem kevésbbé fájt, hogy 
még a katekizmusra sem tanitották, nem 
egy közülök pedig ortodox módra vetette 
már a keresztet is. Erre a partosi kato- 
likus egyhá-zség gondnokának, Kiss 
Jánosnak előterjesztésére elhatározták, 
hogy szereznek okleveles kántor-hitok- 
tatót a községnek. 

Meg is állapodtak a majláth- 
falvai Zabojszky Rózsiv-" és 
Máriával és a két lelkes ma- 
gyar leány inkább ebből a lel- 
kesedésből, mint a fizetségért 
vállalta a gyermekek hitokta- 
tását és a kántori teendők el- 

e ; végzését. 
A fizetség ugyanis egy egész esztendőre 
alig éri el a tizenötezer leit, de ezt is ter- 
ményekben kapják. 

Azt a hirt kapjuk most Partosról, 
hogy amilyen örömet váltott ki a kérdés- 
nek ilyen megoldása, annyira elkeseriti 
az embereket, hogy akadnak olyanok a 
községben, akik az egész családokra eső 
csekély hozzájárulást is sajnálják és 
sokszor csak nagy nehézségek árán vagy 
egyáltalan nem sikerül a járandóságot 
behajtani. Keserü hangon panaszolta ezt 
szerkesztőségünkben egy partosi lelkes 
magyar és kérte, hogy 

a nyilvánosság előtt pirongas- 
sunk reá ezekre a lagymata- 
gokra, akik nem akarnak tisz- 
tában lenni gyermekeik érde- 
keivel, amikor néhány kiló buza 

beszolgáltatásáról van szó. 
Mi a magunk részéről tulzottnak gondol- 
juk ezt a vádat, mert elképzelni sem tud- 
juk, hogy akadjon magyar szülő, aki ne 
hozná meg szivesen azt a csekély áldo- 

könnyen elviselhet. Sokkal nagyobb a két 
Zabojszky-leány áldozata a magyar- 

résén és az Isten áldásán kivül mást nem 

Az egész magyarság szégyene 
lenne, ha mégis akadnának 
olyanok, akik megtagadnák a 
néhány buzaszem megadását, 
aminek ellenében gyermekeik 
magyarul tanulják a vallástant 

és kántoruk is van. 
Sokkal sulyosabb a helyzet a tonolvai 

nsági Karácsonyi-uradalom hari 
atkészségén mulik, hony nyoltvan 

anyanyelvén tanuljon az isko 
nyire szegény béresemberek a Karácso- 
nyi uradalmon és nincsen annyijuk, hogy 

szintén hozzájárulhatnának a hitoktató 

fizetéséhez. Az uradalom nem hajlandó 
semmivel sem hozzájárulni : költségek- 
hez és 

szégyen, hogy magyar főur 
nemtörődömségén mult eddig 
is, hogy Partoson és Topolyán 
nem létesült katolikus felekezeti 
iskola, holott mindkét helyen 
megvan a teljesen felszerelt 

iskola. 
A mostanában elhunyt Karácsonyi-gróf- 
ról azt mondották, hogy fogalma sem 
volt a pénz értékéről. Azt kell hinnünk, 
.......... ......... 

hogy a magyar kötelességről sem. Ha 
pedig erre nem figyelmeztették, ugy 
azoknak a büne, akiknek ez kötelességük 
lett volna. Ha az uradalom, mely kegy- 
uraság volt és igy kötelessége is lett vol- 
na sok mindenről gondoskodni, 

csak harmincezer leit áldozna 
erre a célra, ugy megvolna a 
partosi és topolyai szegény ma- 
gyar gyermekeknek a magyar 
nyelvü katolikus felekezeti is- 

kolájuk. 
A kérdést felszinen tartjuk és reméljük, 
hogy elérkezik nemsokára annak az ide- 

je, hogy beszámolhatunk a partosi fele- 

kezeti iskola megnyitásáról. 
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A nyolcvankét éves 
a legőregett bánsági 

bíráság 
Nyugodalmasabb időkben volt ujság- 

iró Landesberg Vilmos egykori lu- 
gosi szerkesztő, amikor még nem kellett 
mindenegyes cikk megírásakor attól 
tartani, nem kerül-e miatta a biróság 
elé. Ez a biróság előtti gyakorlatlanság 
első pillanatra meglátszott Landesberg 
Vilmoson, aki nyolcvankét esztendő ter- 
hével vállain a temesvári törvényszék 
Athanasiu-tanácsa elé került sajtó 
utján elkövetett rágalmazás miatt. Sze- 
gény öreg Landesbergnek már évek óta 
nincsen saját lapja, de nyolc évtized ta- 
pasztalatai sem tudták leszoktatni, hogy 
az igazságnak védelmére keljen, ha 
valahol jogtalanságot tapasztal. Igy a 
mult évben egyik román lapban cikket 
irt a lugosi betegpénztár főnökéről, 
hogy az gorombaságokkal és pofonokkal 
traktálja hivatalnokait. A főnök meg- 
sértődött, rágalmazasi pert inditott és 
Landesberg vállalta, hogy bebizonyitsa, 
amit irt, megfelel a valóságnak. Keserü 
humorral volt tele az egyetlen tanunak, 
eegese"essaResssesesessessecse 

Feleség helyett 

Két esztendő előtt a jugoszláviai Kis- 
torák községben meghalt Weszter 

ből, mint amellyel a tanács elé állott. 

a méregkeverő és okozta a vagyonos 
földbirtokos halálát 

tet az összes fórumok helybenhagyták. 

fandesterg Vilmes 
ujságitá a temesváci 
etőtt 

egy lugosi betegpénztári tisztviselőnek, 
kihallgatása. Félt bevallani főnöke go- 
rombáskodásait, mert hiszen ennek 
hierarchikus hatalma ma is feje fölött 
lebeg, másrészt azonban az igazságot 
sem merte letagadni. A biró kérdéseire 
állandaón csak azt hangoztatta, hogy ő 
rendkivül sajnálja a cikk megjelenését 
és azt szeretné tudni, honnan tudta meg 
Landesberg a dolgot, mert hiszen ami- 
kor az eset történt, rajta és főnökén 
- pardon főnökén és rajta - kivül 

senki sem volt a szobában. Ezen elszólás 
után Athanasiu elnöknek mégis sikerült 
kiszedni a tanuból, hogy amit Landes- 
berg irt, megfelel a valóságnak. Ezek- 
után természetes volt a felmentő itélet 
és a legöregebb bánsági ujságiró a nyu- 
galomnak ugyanazzal a természetes 
mosolyával távozott a tárgyalóterem- 

Csak nem képzelik, hogy egy régi uj- 
ságiró valótlanságokat fog irni... 

egeoeses-osEResEse«Ee0se 

az anyós volt 

Ekkor váratlan dolog történt. Wesz- Miklós gazdag birtokos. Halála után ar- 
ról suttogtak, hogy Wesztert megmér- 
gezték. A hiresztelésekről az ügyészség 
is tudomást szerzett. A holttestet exhu- 
málták és megállapitották, hogy Weszter 
Miklóst arzénnel ölték meg. A gyilkos- 
ság gyanuja alatt letartóztatták özve- 
gyét, akit a nagybecskereki törvényszék 
életfogytiglani fegyházra itélt. Az itéle- 

halottunk 

gyermekeknél, mert ezek szülei több- 

ártatlanságát hangoztatta, erre peruji- 
tási kérelmet adott be és kérelmét tel- 

Köszönetnyilvánitás 
Ez uton mogdunk hálás köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen 

Szemerédy Erzsébet 
demetésén résztvettek, koporsójára virágot helyeztek, őt utolsó utjára elkisérték s nagy bánatunkban vigasztalásukkal felkerestek. 

terné édesanyja a jogerőre vált itélet ki- 
hirdetése után való napon felakasztotta 
magát. Levelet hagyott hátra, amelyben 
kijelentette, hogy a lánya ártatlan, mert 
a vejét ő mérgezte meg, mivel nem néz- 
hette, hogy az miként kinozza a leányát. 
Weszterné, aki a tárgyaláson mindvégig 

Szemerédy Illés 
és gyermekei 

tette az ügyvédet a vád alól, azza! 
dokolással, hogy cselekedetével ser 
sem okozott kárt és a volt birtoko 

jesitették. 
A nagybecskereki törvényszel 

kezdte meg Weszterné perének 
gyalását. Az uj tárgyalásra a vét 
sereg tanut jelentett be, a 
nyitani akarják, hogy az : 
a vejét és azért bizonyosra 
az öngyilkossága előtt irt bucsul 
magára vállalt gyilkosság mege 
lóságnak. Erre vonatkozólag ad 
terjesztését is igéri a védelem. 
A tárgyalás első napján Weszt 

lósné elmondja, voltaképpen sen 
nem volt arra, hogy a férjét 
Férjének rossz gyomra volt, gy 
tegeskedett és az utóbbi időben 
nem egyszer hozott ételt számá 
hetségesnek tartja, hogy ebben 
arzén. A tárgyalás két-három nap 
egesoeese-YE 

Karácsonyi biáttit 
a Szociális Miissziá jézsel 

termében 
A Szociális Missió szervezet m 

totta meg karácsonyi kiállitását 
zsefvárosban levő Bonnáz-utca 11 
alatti katolikus fiuiskolában. A 
rüen feldiszitett nagyterem 
megtelt látogatókkal ebből az 
ból. Résztvettek a megnyitáson M 
g er Márton dr. prépostplébános, 
Borsiczky Ottóné elnöknő é 
horszky Lajosné alelnöknő, : 
jes odaadással és kitünő szakértel 
készitette és rendezte el a kará 
bazár szép tárgyait. A megnyitás 
mával a kisodai katolikus ovóda 
mekei tartottak elbájolóan kedv 
adást és ezért Reichert Kató 
sok megérdemelt elismerést k 
lelkes közönségtől. A karácson 
e hó 10-ig marad nyitva és egé 
látogatható. Szombaton, e hó nye 
kán délután öt órakor Frigyén 
ujkisodai plébános a közkedvelts 
örvendő előadó beszédet fog tar 
kiállitási teremben. Mindenkit sze 
tel elvár a rendezőség. 
....... 

Birtokeladás 
hűnünyi következményekkel és ie 

ifélettel 
Az aradi törvényszék évek óta h 

ügyben hozott döntést. A per vád 
Krennerzoltán dr. volt aradi ü 
volt, aki jelenleg Magyarországon 
volt aradi ügyvédet Hönigesz 
tán ujaradi gazdálkodó jelentette f inMád, 
azzal vádolta, hogy egy okiratra n 
siklósi gazda nevét irta alá anélkül, 
erre a gazdáktól felhatalmazást 
volna. A feljelentés idején Krenner 
tán dr., aki a báró Bohus-csalá 
képviselője volt, megbizást kapot 
ládtól, hogy a Szentanna határáb 
birtokrészt adja el. A földet négy 
gazda vette meg, de a vétel után 
kot kisajátitották és másoknak oszl 
ták ki. A négy siklósi gazda felebb 
a döntés ellen és ujból megkapta a 
tokrészt, de közben azok elhatá 
hogy a földet nem tartják me 
visszaadják a báró Bohus-csalá 
család a földet Hönigesz közvetil 
ismét eladta. Az ujabb eladásnál az tnt 

eogesgeg 

n Németorsz 

gyelet 

ban Krenner Zoltán dr.-nak szüksé 
volt az előbbi birtokosok átengedé 
beleegyezésük alapján alá is irta 

ket az átengedési okmányon. A birós 
számos tanu kihallgatása után 

maguk is bejelentettél, hogy a fi András és Erzsébe: 

adásához hozzájárulnak. 

/



az utóbbi időben ismét feszül- 
A helyzet ugy alakult, hogy 

nét folyamán megkezdett közvet- 

yalások igen könnyen sikertele- 
adnak. 

1Boncour francia külügymi- 
legutóbb tárgyalást folytatott 

sonnal, a leszerelési konfe- 

ökével. A megbeszélés után a 
k nyilatkozatot adott, amely ál- 

feltünést keltett. A francia kül- 
szter hangsulyozta, hogy Fran- 
ig ragaszkodik az október tizen- 
kén Simon angol külügymi- 

el létrejött megállapodáshoz. 
olyan feltevés tehát, hogy Fran- 
g ezt az álláspontját feladta vol- 
alan. 

1 
a 
él 

inciaország száz százalékban 

azon elvek mellett, ame- 

k miatt Németország a Nép- 

ivetségből kilépett. A francia 

rmány követeli a leszerelés 

gvalósitását, a négy eszten- 

próbaidőt, a fegyverkezés 

nőrzését és egyáltalán nem 

ilandó arra, hogy ezen a té- 

a Németországnak engedmé- 

nyeket tegyen. 

ban az a meggyőződés uralkodik 
Paul Boncour ezen kijelentései 

ranciaország és Németország kö- 
leszerelés kérdésében fennálló el- 

k nem fognak enyhülni. Bizonyos 

n az is, hogy Franciaország és 

égesei között mutatkozó véle- 

ltérések sem fognak csökkenni. 

DailyHerald párisi jelentés 

1 n irja, hogy Hitler azon a tár- 
HHon, amelyet a berlini francia nágy- 
el folytatott, a következő feltétele- 

itotta fel: 

1. Németországnak a leszerelés 

rén való egyenjoguságának azon- 
i elismerése, minden próbaidő és 
uden feltétel nélkül. 

2. Saar-videknek Németország ré- 

ére való azonnali visszaadása nép- 
avazás nélkül és anélkül, hogy 

ranciaország kárféritést kapna. 

3. Franciaország ünnepélyesen ki- 
lenti, hogy nem avatkozik a Né- 

a netország és Belgium között meg- 

adulandó tárgyalásokba, amelyek 

s upen és Malvedy tartományok 

isszaadására vonatkoznak. 

4. Franciaország ünnepélyesen ki- 

elenti és garantálja, hogy nem 

i vatkozik be Németország és Len- 

elország tárgyalásaiba, amelyek 

keleteurópai kérdések rendezésére 

onatkoznak. 

isban az a meggyőződés terjedt el, 

Hitlernek ezen követelései kizárják 

nciaország és Németország közti 

lások folytatását. Ugy London- 

HMinerzsa és nutria-kabál 
sürgősen, áron alul eladó 

3cH H ] FF
 Belváros, Korv

in 
Mátyás-utta 6. 

ovics- -utca olytatása Dóm-téren 
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ban, mint Párisban pesszimisztikusan 
itélik meg a nemzetközi helyzetet. 

A berlini angol nagykövet tegnap egy 
órás látogatást tett Hitler kancellárnál. 

AReutertávirati iroda szerint a meg- 

beszélésen szó volt a német-francia köz- 

vetlen tárgyalásokról is. A német kor- 

Lindbergh ezredes amerikai 

óceánrepülő, aki heteken keresztül Eu- 

rópában tartózkodott, tegnap hajnalban 
Angliából az Atlanti Öceán déli irányá- 
ba repült és utjának célja a braziliai 
Natal volt. Londonban tegnap délután 
felfogták Lindbergh dróttalan jelenté- 

z 

A vími 
körül komo 
A temesvári törvényszék érdekes tár- 

gyalás keretében foglalkozott Fili- 
pescu Konstantin temesvári volt vám- 

főnök iskolai képzettségével. A volt vám- 
főnököt ugyanis okirathamisitással vá- 
dolták, mert kiderült, hogy nincsen meg 

az az iskolai képzettsége, amint állitotta. 

A vádiratból kitünt, hogy a volt vámfő- 

nök egyik hivatalos nyilatkozatban négy 

középiskolai osztályról szóló végzettsé- 
get tüntetett föl, holott nem járt négy 

középiskolai osztályt. A vádlott ezzel 

szemben azt állitotta, hogy nem követett 

el okirathamisitást, mert semmilyen hi- 

vatalos iratot nem javitott ki, sem 

Newyorki jelentés szerint egész Ame- 

rikában vigan folyik most már a szeszes 

italok fogyasztása. A sok évi szesztila- 
lom után az emberek most annál heve- 

sebben vetik magukat a szeszes italok 

fogyasztására. Az első napon már ren- 
geteg mennyiségü bor, sör és likőr fo- 

gyott el. Az emberek borosüvegekkel a 

aki még mn 
elő a Déli 

a kezüm 
előfizetési nyi 
a DÉLI HIRIA 
FOIÓ SZALON (Erzsébetváros Telekház tér 1, di 

fényképet. 

Felhivás 
Selentkezzen az ahölgyésur 

mert 
ha most előfizet egy negyed évre vagy egy hónapra, ajándékba kap 

egy művészi kivitelü tényképet. Régi előfizetőink 

fényképe 
is dijtalanul készittetik el, ha 

Franciaország mem tágit 
s kitart azon elvek mellett 

mány azon a véleményen van, hogy mi- 
után Hitler kivánságait a berlini francia 
nagykövettel még a megbukott kormány 
idején közölte, a mostani uj francia kor- 
mánynak okvetlenül nyilatkoznia kell, 

hogy milyen álláspontot foglal el ezen 

követelésekkel szemben. 
eeeceeeeeeeseeesegeseseseseee eEELEEEDEEsELDEsEE00s0e 

Bneliából Braziliába repült 
és szerencsésen megérkezett Lindbereh ezredes 

a feleségével együtt 

kedvező és már 630 mérföldet tett meg. 
Késő este jelentik a braziliai Natalból, 

hogy Lindbergh ezredes és felesége sze- 

rencsésen megérkeztek és középeurópai 
idő szerint öt perccel hét óra előtt simán 
ereszkedtek le a natali repülőtéren. 

sét, amely arról számol be, hogy utja 

:..:............................ 

ük középiskolai képzettsége 
ly hbűnünyi bonyodalom támat! 

pedig nem másitott meg, csupán 

a három osztály helyett négyet tün- 

tetett fel. Érdekes, hogy a vádlottól, aki 

harminc évig teljesitett szolgálatot, so- 

hasem kértek iskolai bizonyitványt, ha- 

nem hitelt adtak nyilatkozatának és még 

vámfőnöknek is kinevezték, pedig erre 

előképzettsége nem volt. A biróság Fil- 

pescu Konstantint egy hónapi fogházra 

itélte, de tettét nem minősitette okirat- 

hamisitásnak. Az itélet végrehajtását 

egyidejüleg felfüggesztették. Az itélet 

ellen ugy az ügyész, mint a vádlott fe- 

lebbezést jelentettek be. 

egeeneesgeseseseeeeesseseseee goopeeseeeesEEEEEEEE
EEEEseLe 

féltelen tivornyák küözt telnek et 

a nedves Ametika első napjai 
kezükben járnak az utcákon és egymást 

kinálgatják. Számos helyen az utcakon 

papirmaséból óriási Ba chus-szobro- 

kat állitottak fel, amelyeket körültán- 

coltak. A szinházakban Heb e öltöze- 

tekben fellépő szinésznők kuplékat éne- 

kelnek a szeszes italokról. 

Newyork városa tegnap rendezte az 

em fizetett 
i Hirlapra 

kben vam 
juk. A fényképfelvételre jogositó utalványok átvehetők 

kiadóhivatalában, melynek alapján a RONCSKEVICS 
ialanal késziti el a 

THERMOGENE 
meleget fejleszt, leküzdi a 
köhögést, erippét, rheumát, 
oldalszurást, zsábát. 

Thermogenet egyszerü darab vat- 
tában a bőrre fektetik. Nagy- 
szerüen pótolja a borogatást, 
mustár és egyéb tapaszokat, masz- 
százs- és más elvezetőszereket, 
amelyeknek összes jótulajdon- 

ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

I. DILLAN 
BUcURESTI I., Str. Pitar Mos 6. 

A világ összes gyógytáraiban és 
drogériáiban kapható. 

I.. 

első hivatalos szeszes bankettet, ame- 

lyen rengetegen vettek részt. A bankett 

résztvevőinek poharaiba Newyork szin- 

házainak legszebb görljei töltötték az 

italt. Az amerikai szeszcesempészek min- 

dent elkövetnek, hogy óriási raktáraik- 

ban levő italkészleteiket mind eladhas- 

sák. A csempészek eddig olyan árakat 
kértek, ami sokszor tizszerese is volt 

a mai rendes szeszáraknak. Ennek kö- 

vetkeztépen a csempészek, akik nagy 
költséggel szerezték be készleteiket, je- 
lentős veszteséggel kénytelenek azokat 

eladni. A párisi, londoni, római és ber- 

lini amerikai kolóniák szintén lakomák- 

kal ülték meg a szesztilalomnak Ame- 

rikában való megszünését. 
eegeeEsEsEsLEsse 

Vidéken 
még várják a novemberi nyugdijakat 

A városi nyugdijasok mind megkap- 

ták novemberi illetményeiket és már a 
decemberi nyugdijat várják, amelynek 
karácsony előtt való kiutalását a pénz- 

ügyminiszter kilátásba helyezte. Ezzel 
szemben a vidéki nyugdijasok között 
igen nagy az elégedetlenség, mivel azok 
még mindig nem kapták meg novemberi 
nyugdijaikat. Kilátásba helyezték ugyan 

számukra, hogy a jövő héten ők is meg- 
kapják a novemberi nyugdijat, ez azon- 

ban csak puszta igéret és előbb nem hisz- 
nek benne, amig az valósággá nem válik. 
A vidéki nyugdijasok joggal panaszkod- 
nak, hogy őket mostohán kezelik és 
gyakran hetekkel később fizetik ki nyug- 
dijaikat, holott éppen ugy rá vannak kis 

járandóságukra szorulva, akár városi 

társaik. A vidéki adóhivatalokban min- 

dig van elegendő pénz a nyugdijasok ki- 
fizetésére, de ezeknek ezt a pénzt mindi 

Temesvárra kell szállitani, ahol azt 
városi nyugdijasok illetményeinek kifize 
tésére forditják. A vidéki nyugdijasok 
természetesen örülnek, hogy a kormány 
a decemberi nyugdijak fizetését igéri és 
remélik, hogy ez az igéret nekik is s 
Előbb azonban szeretnék, ha a nove 

beri járandéségaiko vehetnék már á 

Az adók ellen izgatott Csik ered: 

az ügyészség eljárást inditott Var 
zsef lupista kortes ellen, aki egyik es 

ben arra biztatta a népet, hogy ne fi ss 

adót. Varga Józsefet a Marzesc 
vény alapján tizenöt napi elzárásr 
és a kortes a büntetés kitöltését ny 
meg is kezdte. 



4. OLDAL 

Az idegenlégióból 
Orsováig 

Tiz évi kalandozás után tért vissza 
Romániába Stanenko Miksa orsovai 
matróz, aki egy orsovai vasutascsalád 

sgyermeke. Stanenko már ifju korában 
hajómunkás lett és 1918-ban egy fran- 

cia tengerjáró gőzösre került. A fiatal- 
ember a hajóval eljutott Marokkóba is, 
ahol megismerkedett a francia idegen- 
fégió néhány tagjava . Visszatérve Fran- 
ciaországba jelentkezett az idegenlégió 
toborzó bizottságánál és belépett az 

idegenlégióba. Több társával Algirba 
került és kiképzése után a gyalogsághoz 
osztották be. Rövidesen Marokkóba 
szállitották, ahol az arab felkelők ellen 
harcolt. 1926-ban ezrede már Fezben 
állomásozott és résztvett a riffkabilok 
elleni harcokban. Ezrede három éven 
keresztül őrködött a pusztaságon, akkor 
letelt az öt esztendő, Stanenko szerző- 

dése lejárt és elhagyhatta volna az ide- 
genlégiót. Az orsovai fiatalember akkor 
azonban már megszokta a katonaéletet 

és ujabb öt esztendőre szerződött el. 
Ekkor katonaiskolába került és hat hó- 
nap után a lovassághoz osztották be. 
Uj ezredét Sziriába rendelték, ahol a 
dázadó beduin törzsek ellen hadakoztak. 
Számos kemény csata után visszatért 

Marokkóba és ott várta be elbocsátását. 
Tiz évi szolgálat után végre alkalmat- 
lannak találták és elbocsátották a fran- 

cia idegenlégióból. Sok hányatás után 

Stanenko Metzben talált munkát az 
erőditmények épitésénél, majd Párisba 
került, ahol a legnagyobb nyomorban 
élt. Amikor azután elfogta a honvágy, 
elindult gyalog Románia felé. Németor- 
szágon, Csehszlovákián, Ausztrián és 

Magyarországon keresztül ért el a ro- 
mán határig, azt át is lépte és Aradig 

jutott, ahol a rendőrség elfogta és a te- 
mesvári hadbiróság fogházába szállitot- 
ta. A temesvári hadbiróság tiz napi el- 
zárásra itélte. A büntetés kitöltése után 
folytatja utját Orsova felé. 

Weismayr utódai 
Czapp és Lidolt K. 

Célszerü karácsonyi ajándékok, u. m. 
kalapok, ingek pyjamák, ryakkendóők, 
keztyük, téliáruk, zoknik zsebkendők, 

legszolidabb, olcsó árakon. 

IIDŐJAÁRÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Az időjárásban némi enyhülés 
várható, egyes helyeken havazással. Te- 
mesvárott tegnap reggel tiz fok hideg 
volt, délben a hőmérő már egy fok mele- 
get mutatott. Néhány órai derülés kivé- 
telével az ég egész napon keresztül bo- 
rult volt. Este tiz órakor három fok hi- 
deg volt. 
- Miklós herceg névnapja. Miklós her- 

ceg tegnap ünnepelte meg névnapját. Ebből 
az alkalomból D u c a miniszterelnök vezeté- 
sével a kormány tagjai megjelentek a cotro- 
cenii kastélyban és a hercegnek szerencse- 
kivánataikat fejezték ki. 
- A magyar revizió kérdése a cseh par- 

lamentben. A prágai csehszlovák parlament- 
ben tegnap Ivánka nemzeti demokrata- 
párti képviselő szólalt fel és foglalkozott a 
magyar reviziós problémával. Megállapitot- 
ta, hogy a diplomáciai háboru, amely ezen 
kérdés körül kitört, még nem ért véget. 
Gö mbös Gyula magyar miniszterelnök is 
programpontjává tette a reviziót. Megjegy- 
zi, hogy Magyarországon a nép békében 
akar élni szomszédaival. Ivánka beszédének 
végén kijelentette, hogy Csehszlovákia ugy 
gazdasági, mint stratégiai okokból egy te- 

Lássuk, lássuk a Brassói Lapokat, 

hadd tanuljunk soraiból nagyokat, 

hadd ismerjük meg belőle Temesvárt, 

hiszen erre már mindenki lesve várt. 

Itt élünk a begaparti városban, 

a porosban, eső estén sárosban, 

itt születtünk, itt dolgozunk, gürcölünk, 
itten élünk, itt busulunk, örülünk. 

Itt járkálunk kenyér után szerteszét, 

ismerjük sok terét, utját, emberét, 

tudjuk: kapunk körforgalmi villamost, 

tudjuk: épül ezer ház, száz villa most. 

Jól ismerjük mi Temesvárt, azaz hogy 

a tudásunk ukmukfukra összerogy, 

ha olvassuk a BErassói Lapokat, 

ott láthatjuk, nem ismerünk mi sokat. 

Bizony, bizony szégyelhetjük magunkat, 

nem ismerjük százezres nagy falunkat, 

Hogy ez a lap minket mire is tanit, 

hadd citáljunk, im, belőle valamit, 

csak néhány kis ici-pici adatot, 

melyet benne megtalálnunk adatott. 

Azt irja, hogy - benne van az ujjában - 

református él hatezer Bánságban, 

a tudásunk, lám, mocsárba elmerül, 

mert ugy tudtuk: Temesvárott egyedül 

hatezerre rug Kálvinnak serege 

s mind jó magyar, mint jó hal a kecsege, 

de az ujság az örömünk lerontja, 

KIRAÁLYI ÉKSZEREK ELAÁRVEREZE- 

SE. A londoni Christie muükereskedő- 

cég december tizenötödikén árverést ren- 

dez, amelyen európai fejedelmi udvarok szá- 

mos értékes kincse kerül eladásra. Többek 

között elárverezik néhai Erzsébet, volt 

magyar királynénak ötvenhét brilliánsból 

álló nyakékét, továbbá azt a negyvenegy da- 

rab gyémántból készült diadémot, amelyet 

Josephin francia császárnő, Napo- 

leon első felesége ajándékozott leányá- 

na" Heziának, mikor az felesé- 
gül ment Napolecn öccséhez. Bizonyos, hogy 

a ritka értékü ékszerekért a mügyüjtők kö- 

zött nagy csata várható. 

- Influenza, torokgyulladás, az orr és 

garat elnyálkásodása, a mandolák megbete- 

gedése, valamint tüdőcsucshurut esetén 

gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei 

a természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által többször és alaposan kitisz- 

tittassanak. Közkórházak főorvosai megál- 

lapitották, hogy a Ferenc József viz lázzal 

járó fertöző betegségeknél is a szenvedő 

emberiségnek nagy szolgálatot tesz. 

az z 

- A nagy per ötvenkettedik tárgyalási 

napja. Lipcsében tegnap folytatták a biro- 

dalmi gyülés felgyujtásának perét. A per- 

ben ez volt az ötvenkettedik tárgyalási nap. 

Van der Lubbe fővádiott ismét kiáltozott 

és követelte, hogy hirdessenek már végre 

itéletet az ügyében. Dimitroff bolgár 

vádlott vitába bocsátkozott az elnökkel és 

kifogásolta, hogy a pert ilyen hosszura 

nyujtja. A tárgyalási elnök igyekezett a két 

vádlottat megnyugtatni és kijelentette, 

hogy itélethozatalra most már rövidesen sor 

kerül. 

- Gyermekfelruházási ünnepély. A 
Testvérsziv asztaltársaság pénte- 
ken, december 8-án este hat órakor a 
józsefvárosi Pacsirta-utca 2. szám 

alatt levő Walter-féle vendéglőben gyer- 
mekfelruházási ünnepélyt rendez. 
Megszünt a dunai hajózás. Galaci jelentés 

szerint a Román Tenger és Folyamhajózási 

Társaság beszüntette a téli időszakra a du- 
nai hajózást. 

- Táncos teadélután. A temesvári 

Román Nőegylet szombaton, december 

9-én délután hat órakor a Tiszti Kaszi- 

ássuk Temesvácrt 
mert a számot csekélyebbnek bemondja. 

Node viszont, halljad, édes kamerád, 
a Brassói ezért vigaszt ad le rád, 

mert ha lelket keveset is számola, 

annál több a református iskola. 

Van elemi, hol négyszáz a tanuló, 

gimnázium százötvennel, ó, mi jó, 

inasnak van református iskolánk, 

hol hatvan fej - ha belépünk - néz reánk. 

Kár, hogy nincs a jólértesült Lapokban, 

hiába is kerestük a sorokban, 

ez a három iskola hol is vagyon, 

mert keressük és kutatjuk ám nagyon, 

de seholsem találjuk meg a nyomát, 

hol rejtenek három ily nagy iskolát? 

Megkérdeztünk férfit, asszonyt, sereget, 

megkérdeztünk gyereket és öreget, 

megkérdeztünk reformátust és zsidót, 

de válaszul nem kaphattunk semmi jót, 

mindegyik a fejét rázta s szólt: no hát, 

nem ismerek református iskoiát. 

A Magyar PFárt azt felelte komolyan: 

ötezer leit kap jutalmul az olyan, 

ki e három iskolát kikutatja 

és azokat nyomban meg is mutatja. 

A Magyar Párt, mely mindent jól fontol át, 

ha lát három református iskolát 

Temesvárott, ugy azonmód hirtelen 

nem lesz többé iskolai sérelem... 

Kóró Pál 
.......... 

- Személyi változások a resicai adó- 
hivatalnál. A resicai adóhivatalnál több 
személyi változás történt. Az adóhivatal 
pénztárosát, Schmidt Antalt és Bla- 
jita Péter adótisztviselőt Bogsánbá- 
nyára helyezték, mig Ganszky IL és 
OpritescubD. adóhivatal tisztviselők 
Moldovára kerültek. Helyüket Jaco- 

bescuC. és PaulC. boksáni tisztvise- 
lők, valamint Bon a M. és Craiovan 

D, moldovai tisztviselők foglalták el. 
Közbecsült matróna halála. Az 
egyik temesvári szanatóriumban rövid 
szenvedés után nyolcvannégy éves ko- 
rában meghalt özvegy F uchs Jozefi- 

na, született Fischer. Az elhunyt matró- 

nában Csendes Ferenc dr. temesvári 
ügyvéd a nagyanyját gyászolja. Teme- 
tése ma, csütörtök délután négy órakor 
a belvárosi zsidó temető halottas csar- 
nokából megy végbe. 

- Mit ad karácsonyra Tolnai? Tolnai 
Világlapja, mint minden esztendőben, az 
idén is páratlanul gazdag karácsonyi szá- 
mot ad olvasóinak és előfizetőinek. A dup- 
laterjedelmü karácsonyi szám és a három 
pompás melléklet terjedelme összesen 572 
oldal lesz. Öt pengő értékü lapot és könyve- 
ket ad Tolnai Világlapja és a ka- 
rácsonyi szám ára a melléklettel együtt, 
mégis csak 90 fillér lesz. Ez az összeg pá- 
ratlan a lap és könyvkiadás történetében és 
méltán csodálkozhat rajta mindenki és kér- 
dezheti: Hogyan lehetséges? 

- Megőrült festő rémtette. Budapesten 
tegnap Reck Lajos, huszonöt esztendős 

festőmüvész, Kálvária-tér 18 szám alatt 

levő lakásán hirtelen támadt őrültségi ro- 
hamában egy nagy ollóval a mellébe szurt. 
Háziasszonya, aki az öngyilkossági kisérlet 
elkövetésénél jelen volt, az ollót kirántotta 
a festőmüvész testéből, aztán kiszaladt a 
lakásból, hogy a szomszédban a mentőkért 
telefonáljon. Alig lépett ki a lakásból, ami- 
kor bentről üvegcsörömpölést hallott. Visz- 

szafutott és rémülten látta, hogy a festő- 
müvész kiugrott a negyedik emeleti ablak- 

ból. Reck Lajos az utcán ráesett a villany- 

drótra, azt leszakitotta és véresen terült el 
a kövezeten. Nemsokára megjelentek a 

helyszinen a mentők, akik a fiatal festőt 
nóban táncos teadélutánt rendez. kórházba szállitották, de utközben meghalt. 

nyérnyi földterületet sem enged át. 

Játé árunt legolcsóbban vásárol a 

GRAMD BAZÁRBAN, Gyárváros, Fő-utta 24. szám 

sel fogadták, mert a postafőnök, 

- Sedan Miklós helyettes p 
gatót Lugosra helyezték át. 
postához érkezett rendelkezés 
Sedan Miklós postahivatali 
aki a temesvári postaigazgatóság 
helyettes igazgató müködött 
helyezték át. Sedan Miklós p 
áthelyezését Lugoson nagy meg 

Temesvárra helyezték volna, 
postánál teljesitett szolgálatot és 
nyerő modorával, előzékenysé 
tisztelőt szerzett magának. 

-Szentóra a józsefvárosi p 
templomban. Az idei jubileumi 

alkalmából a katolikus hivek a 
gal együttesen minden hó első 
tökén más-más plébániatem 
imádságos szentórát tartanak. E 
ban a józsefvárosi plébániatemp 
soron, ahol a szentóra csütö 
hő 7-én este 6 órától 7-ig lesz. 
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KMatácsonyi ajándé 
legalkalmasabb egy jó 

szövet 

RABONG á SCHNEIDEI 
Temesvár, Belváros, Szt. G. 

tér. püspökpalota 

- Magyar választási küzdelen 

sóban. A Magyar Párt krassó 
tagozata serényen készül a vá 
küzdelemre. Vasárnap, decembe. 

délelőtt tizenegy órakor Res 

délután hat órakor Boksánb 

tanak választási népgyüléseket, : 
ken Szathmáry Lajos dr. 
megyei magyarpárti listavezető 
élükön résztvesznek az összes 

magyar képviselőjelöltek. De 
17-én Izgár, Jerszeg és Füzes kö. 
ben lesznek népgyülések. 

* „Erdélyi lakodalom" szinpadi 
szült felvételek fényképei Fábiár 
dor mütermében Józsefváros, K 

Lajos-utca 1. szám alatt megtekinth 

és kaphatók. 
* Erdős Renée: Hajnali hegedü 

forró levegőjü regények kitünő iró 

legujabb müve. Két fiatal lélek h 

fényben fürdő szerelmi regénye, am 

hegedüszó mellett ér véget. Egész 
kötésben 60.- lei minden könyvker 

désben, vagy ahol nincs, Lepag 

Kolozsvár. 

Ski-ruhák 
gyermekek és felnőttek 
minden szinben legolcsóbba 

Duschnitz nR.-r-n 
Temesvár-Gyárvár 

- 

A lugosi mozi bojkottálja a ném 
met. Az egyik lugosi ujságban fel 

lugosi O mni a-mozi hirdetése, amel. 
mozi igazgatósága felhivja a közöns 

gyelmét arra a körülményre, hogy az ( 

moziban mindig elsőrangu amerik: 

gol filmek vannak müűsoron. A rekl 

jegyzi még, hogy az amerikai filmg 

amely a német filmgyártás helyét 

elfoglalni, a többi államok filmeit mes 

lülmulja. A hirdetés azután számos 

sorol fel, de ezek között nincsen nérn 

A hirdetés, amely félre nem érthet 

a német filmek bojkottjára mutat, a 

németség körében élénk szóbeszé 
képezi. 

F! 
Muelebbi : 

h 

Csütörtök, december 7. 
Apolló-mozi: Hotfmann kisasszony 
Capitol-mozi: Az én bünöm. 



Al NEMET NEMZETI SZO- 

VEZETŐőI DUCANAL. Bonert 

iszterelnöknél. A kihallgatás után 
adtak ki, amelyben közlik 

ügyeibe beleavatkozni, azon- 

gedheti meg a katonai rendszerü 

t és az egyenruhaviselést. Egy- 

teli az állam iránti tökéletes és 

etlen lojalitás kifejezését. 

hermere lord vacsorát adott Beth- 

letére. Londonból jelentik, hogy 

rmere lord tegnap este Beth- 

gróf volt magyar miniszterel- 

eletére vacsorát rendezett. A vacso- 

ngol politikai élet több vezető sze- 

s résztvett. 

sügyi miniszteriumban az ország 

értekezletet tartottak. Elsősorban 

ték az egyetemi kollégium meg- 

t, hogy az a közeli rektorválasztá- 

készitse. Megállapodtak arra nézve 

az egyetemi illetékeket leszállitják 
kérdést behatóan tanulmányozzák. 

áros után sor kerül a megyére. 

a nu közigazgatási vezérfelügyelő, 

5 óta vizsgálta felül Temesvár vá- 

őségének ténykedéseit, befejezte 

t. Tapasztalatairól jelentést tesz a 

nak, amely ennek alapján dönt ar- 

szükségesnek látja-e a városi ta- 

szlatását, vagy sem. Bizonyosra 

ogy a tanács feloszlatása néhány 

lül megtörténik. Beavatottak sze- 

teanu vezérfelügyelő tizenhárom 

tet talált a városi tanács tényke- 

amelyek kifogás ala esnek. Milo- 

zérfelügyelő ma kezdi meg Temes- 

negye nagytanácsa müködésének 

álását. 

FöRüUM 
özelebbi szenzációija 

zasságszédelgő resicai fiatalem- 

zburgban a rendőrség letartóz- 

zvoboda Károly huszonnyolc 

icai illetőségü fiatalembert, aki 

Aban számos házasságszédelgést 

el. Szvoboda Károly a Reber- 

usszal ment ki Ausztriába, ahol 

később állás nélkül maradt. A 

ber akkor megismerkedett egy 

vel, akinek házasságot igért és 

eny asszony egész vagyonát ki- 

Amikor a varrónőt kifosztotta, 

Kisebb csalások után Bucheim 

l ban meg akarta ismételni a há- 

médelgést, de akkor rajtavesz- 

rt felismerték és letartóztatták. 

gyházi zene a székesegyházban. 

n szüz Mária szeplőtelen fogan- 

k ünnepén, a délelőtt tiz órakor 

Dóm-nagymise alatt a székes- 

ének- és zenekarac Weirich 

hnak - Es-dur miséjét adja elő. 

részek Schiffels, Griesbacher, 

üveiből. 

hercegnő és a magyar zongoramüu- 

relmi regénye. Erről közöl rendki- 

kes cikket a Délibáb uj száma, 

4 oldal terjedelemben és gazdag 

mal jelent meg. Ezenkivül pompás 

ti és külföldi rádióműsorokat, slá- 

geket, filmriportokat, szinházi be- 

kat, folytatásos regényt, egyfelvo- 

indarabot és közel száz képet talál 

ó a népszerü szinházi képeslapban. 

ib egy száma 20 fillér. 

atesinas balesete. Frank Miklós, 

éves hentestanonc, ki a Munkás- 

. szám alatt lakik, tegnap délelőtt 

1 ra között a gyárvárosi Turul cipő- 

t leesett egy kocsiról és ennek kö- 

egben zuzódásokat szenvedett az állán 

szeme alatt. A sebesültet a mentők 

szállitották. 

! 14 
orátó 

litják az egyetemi illetékeket. A 

5. OLDAL 
zem 

Al a harc Maniu és Vaida hivei között 

ugy hogy még listavezetőt sem találnak 
Duca miniszterelnök fogadta 

Szentkereszthy Béla báró ma- 
gyarpárti képviselőt, aki arra kérte a 

miniszterelnököt, hogy a választások 
tisztaságát óvja meg. A miniszterelnök 
válaszában kijelentette, hogy a legtisz- 
tább választást akarja és felkéri a Ma- 
gyar Pártot, hogy a legcsekélyebb sérel- 
met is - akár táviratilag - azonnal 

tudassa vele. Duca hangsulyozta, hogy 

az összes tulkapásokat azonnal a leg- 
szigorubban megtorolja. 

Kérte a Magyar Pártot, legyen 

vele szemben bizalommal, mert 

azt akarja, hogy a választások 

a legteljesebb rendben folyja- 

nak le és hogy senkinek ne 

legyen a legcsekélyebb panasza 

sem. 
Érdekes jelenség uj kormányok ura- 

lomra jutása idején az, hogy a többi 
pártok közül igen sokan hogyan mor- 

zsolódnak szét és hogy a róluk lehullók 

miként sietnek a kormánypártba belép- 

ni. Most a liberális párt hivei szaporod- 
nak ilyformán. Kolozsvárott az ifjulibe- 
rálisok hátat forditottak Bratianu 

Györgynek és beléptek a liberális párt- 

ba. Ugyanezt cselekedte a néppárt ko- 

lozsvári tagozata is. 
A nemzeti parasztpártban duló ellen- 

tétek nemcsak Erdélyben, hanem az 
ország más részein is kiütköznek. Igy 

teljes a háboruság a galaci nemzeti pa- 
rasztpárti tagozatban is, amelyet legte- 

kintélyesebb tagjai egymásután oda- 

hagynak. 
Galacon listavezetője sem ma- 
radt már a nemzeti paraszt- 
pártnak ugy, hogy ezt Miha- 
lache volt kénytelen elvállalni. 

A ramnicul-valceai püspök körrende- 
letet adott ki, amellyel a lelkészeket el- 

tiltotta a politizálástól és attól, hogy a 

választásokon magukat jelöltessék. A 

rendelet közli, hogy mindazok a lelké- 
szek, akik ennek nem vetik alá magukat, 

egyházi szankciókban részesülnek. 

Duca miniszterelnök tegnap kihall- 

gatáson fogadta Fildermannt, a 

romániai zsidószövetség elnökét, aki a 
miniszterelnököt a zsidók választási 
magatartásáról tájékoztatta. 

A zsidószövetség nem vesz 
részt aktiv módon a választá 

....................... 

- Névnapi vacsorák. A belvárosi tüzoltó- 

ság vacsorát rendezett Heim Miklós pa- 

rancsnok tiszteletére, akit névnapja alkal- 

mából meleg ünneplésben részesitett. A fel- 

köszöntőt G a jo András ipartestületi titkár 

mondotta. A gyárvárosi magyarság vezetői 

az Arnold-féle vendéglőben Nelovanko- 

vics Miklós nyugalmazott pénzügyi fő- 

tisztviselő tiszteletére baráti összejövetelt 

rendeztek, amelyen több pohárköszöntő 

hangzott el. 

SALJAPIN 
a világ legnagyobb énekese 

Egy százhusz éves ember halálugrása 

a szinház tetejéről. Egy ilyen halálugrás 

sem volna olyan szenzáció, mint amilyen 

szenzációs a Déli Hirlap előfi 

akciója, melynek keretén belül minden régi 

és uj előfizető egy müvészi kivitelü fényké- 

pet kap ajándékba. A fényképeket Roncs- 

kevics fotószalón Telekház-tér 1. (Erzsé- 

betváros) késziti. Utalványok átvehetők a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- Román irodalmi szemle uj száma. 

Hosszabb szünetelés után ismét megje- 
lent a Vrereacimü román irodalmi 

szemle, amelynek Ilon Stoia-Udrea, 

az ismert román ujságiró és iró a főszer- 
kesztője. A Vrerea a kulturális és társa- 
dalmi élet napirenden levő problémáival 

foglalkozik és havonta egyszer jelenik 
meg. A most megjelent novemberi szama 
társadalomtudományi és zenei értek zé- 
seken kivül érdekes tanulmányokat és 
kritikákat tartalmaz. Egyes szám ára 
10 lei. 

- Az anyagyitkos diák a biróság előtt. 

Budapesti jelentés szerint az anyagyilkos 

Zemplén Dénes ügyében a kihallgatások 

véget értek. A főtárgyalást december tizen- 

ötödikén kezdi meg a gyermekbiróság. 

- A budapesti egyetem rendjének biz- 
tositása. Budapesten tegnap a tudo- 

mányegyetem rektora tárgyalást folyta- 

tott a diákság vezetőivel, akiket biztosi- 

tott arról, hogy amennyiben betartják a 

törvényes rendet, ugy kivánságaik fölött 

hajlandó az egyetem vezetősége tárgya- 

lásokba bocsátkozni. Gömbös Gyula 

miniszterelnök mára magához hivatta az 
ifjuság vezetőit, akikkel az egyetem nyu- 

salmának és rendjének biztositásáról ki- 

ván tárgyalni. 

- A lugosi rendőrség köréből. A lu- 

gosi rendőrség uj titkárt kapott. Mu- 

rariu Kornél, eddigi rendőrségi titkár 

helyébe, aki két éven keresztül töltötte 

be ezt az állást, a jogvégzettséggel ren- 
delkező Prostean Kornélt nevezték 

ki. A lugosi rendőrség uj titkára unoka- 
öccse Prostean Miklós dr. lugosi 
törvényszéki főelnöknek. 

- Elhalasztott társas vacsora. A Magyar 

Párt erzsébetvárosi tagozata december 9-re 

tervezett jótékonycélu társas vacsoráját a 

jövő hét csütörtökjén, december 14-én este 

félkilenc órakor tartja meg a Novotny- 

féle vendéglőben. 

legeiső hangos filmjében 

DonGuiechotte 
Ramneantiu Máriusz uj beosztása. 

Megirtuk, hogy RamneantiuMá- 
riusz, temesvári szigurancafőnököt, elő- 

léptetésben részesitették és Erdélybe 

helyezték. Ramneantiu azonban nem 

foglalta el uj állását, mert saját kérel- 
mére meghagyták Temesvárott és most 
a rendőrvezérfelügyelőséghez osztották 

be. 

- Nagy tüz. Targul Frumosban tegnap 

hajnálban kigyulladt Beer Mayer vegyes- 

kereskedő háza. A lángok átterjedtek két 

szomszédos épületre és egy kávéházra. Ezek 

a házak mind porrá égtek. A tüzoltóság 

csak a délelőtti órákban tudta a tüzet elfoj- 

tani A kár több millió lei. A házak nem vol- 

tak biztositva. 

- Sterilizálásra itélt erőszakos 1 mun- 
kás. A duisburgi törvényszék feltünést 
keltő itéletet hozott. A biróság előtt egy 
harminchárom esztendős munkás állott, 
akit azzal vádoltak, hogy egy iskolás- 
lányon erőszakot követett el. A tör- 
vényszék a munkást husz hónapi elzá- 
rásra és sterilizálásra itélte. Ez utóbbi 
azonban csak a munkás feleségének be- 
leegyezésével hajtható végre. Az asz- 
szony, aki a tárgyaláson jelen volt, ki- 

jelentette, hogy beleegyezik férje steri- 

lizálásába. A munkás azonban tiltako- 

zott ez ellen és felebbezést jelentett be. 

Felebbezett az ügyész is és pedig azért, 
mert a fogházbüntetést kevesli és az 
itéletben kéri a sterilizálást kötelezőleg 

kimondani. 

sokon, jelölteket nem állit és a 

liberális pártot támogatja. 

Az országos zsidópárt viszont külön lis- 
tával indul a választási harcba. Orhei- 
ben Cogan és Rabinovici ügyvé- 
dek megjelentek a törvényszéki épület- 
ben, hogy benyujtsák a zsidópárt jelölő 
listáját. Az ügyvédeket a törvényszék 
előtt letartóztatták, egy óra mulva 
azonban szabadon bocsátották őket. Ak- 
korára azonban eltünt a beadványuk. A 
zsidópárt a belügyminiszternél panaszt 
tett ebben az ügyben, aki szigoru vizs- 

gálatot igért. 
Madgearu Virgil, mint a nemzeti, 

parasztpárt főtitkára, tárgyalásokat 
folytatott a párt zsidó tagjaival, akiket 
biztositott arról, hogy a párt hü marad 
eddigi hagyományaihoz. Kérte a zsidó 
tagokat, hogy továbbra is tartsanak ki 

a párt mellett. 
A temesmegyei központi választási 

bizottságnál most már tiz képviselő vá- 
lasztói jelölőlista fekszik. A tizedik lis- 

tát, amely az országos zsidópárt listája, 
tegnap nyujtották be a törvényszéken. 
Listavezető Weisz Artur dr. ügyvéd. 

* ERDEKLI A R AFOLOGIA? A grafo- 

logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 

modern eszköznek, mely által megismerheti 

mindenki saját maga, valamint ismerősei, 

jóbarátai, alkalmazottja jellemét. Követke- 

zésképpen sok bajtól és kellemetlenségtől 

mentheti meg magát mindenki, ha tintával 

irott nyolc-tiz sort beküld a mi grafologu- 

sunknak attól az egyéntől, aki közelebbről 

érdekli. Negyven lei előzetes beküldése elle- 

nében megkapja a kivánt jellem-ismerte- 

tést. A grafologus válaszait a Déli Hiriap- 

nak A grafologus üzenetei rovatában találja 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdé- 

sénél, melyeket romlott élelmiszerek idéz- 

nek elő, a természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz azonnali használata fontos segédesz- 

közt képez. 

- Purgariu Ference, Bukarest, Str. 

Justitiei 66. szám alatt elvállalja bármi- 
lyen természetüű ügyek pontos, lelkiis- 
meretes és gyors elintézést. 

.......... 

Vereségei szenvedelt 
a lrancia válogatott Londonban 

Az angol főváros tegnap délután ismét 

nagyszabásu nemzetközi sportesemény szin- 

helye volt. Az osztrákok londoni vendégsze- 

replése után mindenki érdeklődéssel várta a 

francia válogatott csapat londoni bemutat- 
kozását, amely tegnap délután megtörtént. 

A franciák válogatott legénysége a londoni 

i Tottenham um-pályán tizenhétezer néző 
előtt mérkőzött az angol válogatott együt- 

tessel, amely főlényes győzelmet aratott. A 

francia csapat 4:1 (3:0) arányban veresé- 

get szenvedett. A tranciák sorsa már az el- 

ső félidőben eldőlt, mert a legnagyobb erő- 

feszités ellenére sem akadályozhatták meg 

a három angol gólt. A mérkőzést azután a 

negyedik angol gól teljesen megpecsételte. 

A franciák általában keoveset mutattak Lon- 

donban, ahol kitünt, hogy taktikájuk és 
technikájuk az angolok mellett egészen kez- 

detleges. Az angolok az osztrákok és fran 

ciák legyőzésével bizonyságot adtak, hogy a 
legeredményesebb futballt még mindig A 
gliában játszák. 

ariutar Raádtójat 
arbantartjuk, süket veit [ 

sélük sékian ate ssönöla 

Rádió Redei AGrovox) 
gózselvaros. Bul. Carol 18. Telelon: 



zsébetvárosiak 
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- Az Arany dános Társaság vasár- 
nap, e hó tizedikén délelőtt a Magyar 

Hiázban felolvasó ülést tart. Ez az iro- 
dalmi évad harmadik felolvasó ülése 

lesz. Az ünnepi müsort Uhlyárik 
Béla dr. alelnök nyitja meg és ezen al- 
kalommal megemlékezik a temesvári 
születésü Brocky Károly hirneves ma- 
gyar festőmüvészről. Drechsler 
Miksa dr. főrabbi A magyar filozófia 
klasszikusai cimen tart előadást. 
Schiff Béla hirlapiró Temesvár tör- 
ténelmi emlékeiről beszél. Az Arany 

János Társaság elnöksége Temesvár 
magyar közönségét szivesen meghivja a 

felolvasó ülésre, amely délelőtt 11 óra- 
kor kezdődik. Belépődij nincsen. 

- A diákmozgalom évfordulója. Bu- 

karesti jelentés szerint december 10-re, 

a diákmozgalom évfordulójára a fővá- 
rosi diákság nagy felvonulásra készül. 
A diákok reggel a Szent Antal templom 

előtt gyülekeznek, résztvesznek isten- 
tiszteleten, majd végigvonulnak a város 

főbb utvonalain. A diákság vezetői ki- 
jelentették, hogy a nyugalom és rend 
fentartásáért, valamint a felvonulás 
métlóságtelies lefolyásáért garantálnak. 

rrikotruhák 
mikotanyagok méterre, sweaiterek, 
pulloverek, gyermekruhácskák, ha- 

risnyák stb. legolcsóbban 

Salon de Tricotage 
Belváros, Börze-utca 3. sz. vis a-vis 

- Frigyér Iván előadást tart ma este 
a Magyar Házban. A Magyar Párt if- 
jusági szakosztályának előadássorozatá- 
ban ma, csütörtökön este Fri gyér 
Hván ujkisodai plébános XI. Pius uj ren- 
disége cimen tartja meg előadását. A 
Guadragesimo anno enciklika a mai 
gazdasági és társadalmi bajok okaira 
és azon módokra mutat reá, amelyekkel 
ezeket leküzdeni, az életünket jobban 
berendezni és a különbségekben rejlő 
feszitő erőt levezetni lehetséges. Az elő- 
adás iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. A termet a hideg időre 
való tekintettel fütik. Vendégeket szive- 
sen lát az ifjuság. 

- Számos női bajnál a természetes 
„Ferenc József' keserüviz használata 
végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. 

kKónáci mükedvelők az Erzsébet- 
városban. A rónáci Haladókör mükedve- 
lői, akik már kétszer játszották el nagy 
sikerrel a Meghalok utánad cimü há- 
romfelvonásos operettet, vasárnap, de- 
cember 10-én délután négy órakor az 
erzsébetvárosi Novotny- vendéglő 
szinháztermében játszanak. A rónáci 
mükedvelők Kálmán Andor és Győry 
Emil pompás operettjét bemutatják az 
Erzsébetváros lakosságának is. A ki- 
tünő előadást kiegésziti a sok szép disz- 
let és kosztüum. A női főszerepet az er- 

kedvence, Franzen 
Böske játsza. 
A földgáz sebesültjei. A Medgyes mel- 
letti Ekemező községben négy munkás a 
földgáz vezetékeinek javitásával volt elfog- 

lalva, amikor az egyik gázcső a heggesztő 
lámpa lángjától felrobbant. A sulyos vascső 

mind a négy munkást megsebesitette. Elet- 
veszélyes sérülésekkel kórházba szállitották 
őket. 

Most már 
Czáll az ének szájról szájra: 

Fischhof cégnek nincsen párja Láthat ottan minden szépet, 
Szőnyeg szobrot- ékességet Diszitse fel a lakását, . 
Olcsón szabom meg az árát! 

őtéi bánsági versenyző 

Románia amatőr boxbajnokságaiért 
folytatott küzdelme: véget értek. A bu- 
karesti versenyeken a Pánság ökölvivó 
gárdája is résztvett, de nem sok siker- 
rel. A hét bánsági versenyző közül csu- 
pán Brücher nyert el bajnokságot 
a kisnehéz sulyban, mig a többi ökölvivő 
a döntő mérkőzéseken elvérzett. A bán- 
sági boxsport több évi erőteljes fejlődés 
után elérte a fővárosi klasszist és az or- 
szágos ranglistán a második helyre küz- 
dötte fel magát. Ez az idei területközi 
bajnoságokon is kitünt, amikor a bán- 
sági ökölvivók szerezték meg azt a jo- 
got, hogy a döntőkön indulhassanak. 
Ilyen előzmények után nagy bizalommal 
indult utnak a hét bánsági ökölvivó, 

A magyar válogatott 

szövetségi kapitánya 
A magyar válogatott csapat szövet- 

ségi kapitányává ujból Nádas ödönt 
választották meg. Nádas ödönt biztak 
meg egyben a világbajnokságra való vá- 
logatással és a válogatottak előkészité- 
sével. 

Jugoszláv csapat 

bukaresti mérkőzése / 
Belgrádi jelentés szerint a jugoszláv 

futballszövetség bejelentette a FIFA 
végrehajtó bizottságának, hogy a ju- 
goszláv futballcsapatot április 15-re 
üldik Bukarestbe, a Románia elleni 
világbajnoki selejtező-mérkőzésre. 

nagyáruházban vásárolja meg, mer 
pénzéért kétszer annyi árut kap 

közül csupán egy nyett 
bajnokságot a bukatesti amatót-bormérvkőzésen 

akik azonban a döntőben szerencsétlen 
küzdelmet vivtak és egy kivételével el- 
estek a bajnoki cimtől. Az uj bajnokok 
névsora a következő: Légsuly: Sandu 
(Bukarest, bantamsuly: Florescu 

(Jasi), pehelysuly: Niculescu 
(Konstanca), könnyüsuly: Petrescu 
(Bukarest), kisközépsuly: Borcea 
(Bukarest), középsuly: Nistor (Bu- 
karest), kisnehézsuly: Brücher (Te- 
mesvár) és nehézsuly: Stanescu 
(Bukarest). A bánsági versenyzők közül 
különösen Dörfler legyőzése keltett fel- 
tünést, akiről a bukaresti lapok is azt 
irják, hogy nagy technikája révén meg- 
érdemelte volna a győzelmet és a baj- 
nokságot. 

Védekezés a külföldi 

szipka ellen 
A román futballszövetség elhatározta, 

hogy jövő év január elsejétől számitott 
egy éven belül nem ad ki külföldre já- 
tékost. A szövetség ezzel akarja meg- 
akadályozni a külföldi, különösen svájci 
és francia játékoscsábitó hullámot, 
amely Románia játékostáborát is elön- 
téssel fenyegeti. 

A Ripensia játékosai 
amatőröknek tekintendők 

ARipensia játékosai amatőrök. 

Ez a román szövetség megállapitása a 
FIFA-hoz küldött levelében, amelyben a 

román-magyar amatőr Európa Kupa- 

mérkőzés ügyében tájékoztatja 
zetközi szövetséget. A román s 
elismeri, hogy az amatőr kupá 
amatőrök játszhatnak. A 
azonban nincsen amatőrbizi 
amely az amatőr minőséget m 
ja. A szabályzat szerint minden 
szövetsége maga állapitja me, 
játékosai közül kiket tekint a 
nek. Az eredeti indokolás lény 

az, hogy a Ripensia proficsapat, 
tékosait a szövetség amatőrö 
kinti. ] 

A MAGYAR CSAPAT 

NYERTE A PING-PONG 
BAJNOKSAGOT 

férfi és női csapatver 
lyet és ezzel a világi 

gyar csapat nyerte el, második 
csehszlovák csapat került, harn " 

lyezett Ausztria lett, mig a töbi 
zések sorrendje a következő 

szág, Franciaország, Lettország és 
szlávia. A női csapatok helyezése 

vetkező: 1. Németország, 2. Mag 
szág, 3. Csehszlovákia, 4. Anglia, 
ciaország, 6. Hollandia. 



nagyat színház 
, áci kanunyíitása 

Aladár temesvári operett- 

Kolozsvárott december tizedi- 
be a szezont és hétfőn, de- 

negyedikén már utra indul 

hogy kedden Temesvárott 

és megkezdje a zenekarral az 

boetanitását. Elkészülnek ide- 
diszletekkel is és gondosan 

t a szinpadot a késésfél hóna- 
temesvári szezonra. A ko- 

aátékidő azt bizonyitja, hogy 

özönség igényeit teljesen kielé- 

napról-napra zsufolt házak 
végig az előadásokat. 

énybérletek az összes előadá- 

ényesek. Naponta déli tizenkét 
a szelvényeket beváltani. A 

gazgatósága kéri a szelvény- 
hogy a bérletfizetéseket a bér- 
titkárok kezeihez, vagy pedig 

tizedikétől kezdve a szinházi 
irodában fizessék ki, ahol min- 

aényre rávezetik azoknak a 

k a számát, amelyeket déli ti- 

ráig a pénztár fentart. A pénz- 

őtt tiz órától déli egyig és dél- 

ny órától kezdve a közönség ren- 

réere áll. Önnepnapokon a pénztár 

iz órától kezdve egész napon át 
Mel] am. Az összes előadásokon a 

1 : 10, 15, 20, 30, 40 és 50 lei. 

) t még megkezdődnék az állandó 
a idény, a Szendrei-társulat két 

t - december 13-án és 14-én - 
Temesvárott, mivel a most itt 

zereplő német társulat ezen a 
bn Aradon játszik. Szendreiék 
három operettujdonságot mutat- 

Jegyek 60-15 lei a szinházi 

ál. i 

ársulat a régi tradiciókhoz 
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Jövő heti müsor 
Szerdán délután 4 órakor: Kék lámpás. 

Szerdán este fél 9 órakor: Fehérvári hu- 

szárok. 
Csütörtökön este fél 9 órakor: Egy csók 

és más semmi. 
Pénteken este fél 9 órakor: Zsindelyezik a 

kaszárnya tetejét. 
Vasárnap défután 3 órakor: Zsindelyezik 

esos000e 

a kaszárnya tetejét. 
Vasárnap délután 6 órakor: Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét. 

Vasárnap este 9 órakor: 

kaszárnya tetejét. 

Zsindelyezik a 

Hétfőn este fél 9 órakor: Zsindelyezik a 

kaszárnya tetejét. 
Kedden este fél 9 órakor: Zsindelyezik a 

kaszárnya tetejét. 

A kollektiv munkaszerződéseket bejegyzés 

céljából irásban be kell mutatni 
a munkakamarának 

A temesvári munkakamara figyelmez- 
teti a kereskedelmi és ipari vállalatokat, 
hogy a munkaszerződésekről szóló tör- 

vény értelmében a kollektiv munkaszer- 

ződéseket irásban kell megkötni és azo- 
kat a megkötéstől számitott tizenöt na- 

pon belül a munkakamarának kell be- 
jegyzés végett beterjeszteni. A munka- 
szerződések csak a munkakamarában 
való bejegyzés után emelkednek jog- 
erőre. A be nem jegyzett szerződések 
érvénytelenek. A kollektiv szerződésen 
történő változásokat nyomban be kell 
jelenteni a munkakamarának, hogy a 
változtatást a kamara könyveiben is be- 

vezessék. Kötelesek bejelenteni azonki- 

vül minden kikötést, amely jegyző- 

könyvben foglaltatik, valamint a válasz- 

tott biróságnak mindazon határozatait, 

amelyek a munkaszerződéseket felold- 

ják. A kollektiv munkaszerződés bélyeg- 

és illetékmentes. A törvény alapján 

mindazokat a szerződéseket, amelyek a 

törvény életbelépésekor érvényben van- 

nak, ugyancsak tizenöt napon belül be 

kell terjeszteni a munkakamarához. A 

törvény vonatkozik az egyéni munka- 

szerződésekre is és ezért ezeket is be 

kell jegyeztetni. 

A PENZÜGYMINISZTER PARISI TÁR- 

GYALASAI. Párisi jelentés szerint Bratia- 

nu Dinu pénzügyminiszter tárgyalásai ked- 

vezően haladnak előre. A kormány célja, 

hogy egyoldalu intézkedés helyett teljes ér- 
tékü megállapodást létesitsen. Bukarestben 

optimizmussal tekintenek a tárgyalások 

folytatása elé. 

Atszervezik a pénzügyigazgatóságokat. 

Az előző kormány pénzügyminisztere átszer- 

vezte az egész adóbehajtás és adókivetés 

rendszerét. Madgearu kettészakitotta a régi 

pénzügyigazgatósági intézményt, amikor 

megteremtette a külön vezetőséggel és tel- 

jesen külön hatáskörrel müködő adókivetési 

osztályt, illetve azt a pénzügyigazgatósá 

got, amely csak adókivetésekkel foglalko- 

zik és különválasztotta a pénzügyigazgató- 

ság másik részét, amely tisztán és kizáró- 

lag csak a behajtásokkal foglalkozik. Ez a 

reformterv a pénzügyi kormányzásnak sok 

milliójába került, de nem vált be. - Bra- 

tianu Dinu, az uj pénzügyminiszter elha- 

tározta, hogy a pénzügyigazgatást a régi li- 

berális szellemnek megfelelően a régi me- 

derbe és keretek közé fogja visszaállitani. 

Megszünteti a pénzügyigazgatóságok ketté- 

választását és megszünteti a tartományi di- 

rektorátusokat és visszatér ahhoz a régi 

pénzügyigazgatósági rendszerhez, amelyet 

évtizedekkel ezelőtt a liberális rendszer ve- 

zetett be és alakitott ki. 

Az üzletek karácsony előtti zárórája. A 

munkaügyi miniszter a karácsonyi ünnepek 

közeli voltára való tekintettel elrendelte, 

hogy december 21-én, 22-én és 23-án az üz- 

letek nem kötelesek a déli zárórát betarta- 

ni és este egy órával tovább maradhatnak 

nyitva. Tekintettel arra, hogy december 2
4- 

ike vasárnapra esik, a miniszter erre a nap- 

ra felfüggeszti a vasárnapi munkaszünetet. 

A villamosáram és a forgalmi adó. A 

pénzügyminiszter ülésre hivta össze a 
for- 

galmi adó miniszteri bizottságát, hogy attól 

a fennálló rendelkezések legsérelmesebb 

pontjainak tervezett módositásáról véle- 

ményt kérjen. A miniszteri előterjeszt
és an- 

nak a rendelkezésnek módositását 
célozta, 

amely kimondja, hogy a gyárak ált
al saját 

üzemben, saját célra előállitott villamos- 

áram is forgalmiadó-köteles. A bizottság 

valamennyi tagjának az volt az á
lláspontja, 

hogy az ilyen módon előállitott és fe
lhasz- 

nált villamos energiának megadózt
atása el- 

lentétben van a törvény céljával és szelle- 

mével. Egyetlen egy bizottsági tag tar
totta 

fenn az előbbi kormány álláspontját, a
mely 

a forgalmi adót az ilyen áramra 
is kiter- 

jesztette. A bizottsági tagok tuln
yomó több- 

ségének állásfoglalása folytán a 
legközeleb- 

bi napokban miniszteri rendelet jelenik 

meg, amely az eddigi gyakorlat 
megváltoz- 

tatásával a gyárak villamosáram 
termelését 

mentesiteni fogja a forgalmi adó
 alól. 

A virágüzletek zárási ideje. A munkaügyi 

miniszter rendeletet adott ki, amely 
szerint 

a virágüzletek hétköznap déli egy órától 

négyig zárva kötelesek tartani. A
 virágüz- 

letek esti zárórája nyolc órakor van. 
Vasár- 

nap délután kettőig nyitva tarthatnak, 

azonban a tulajdonosok ennek fejében
 va- 

lamely hétköznapon kötelesek az 
alkalma- 

zottaknak félnapi szabadságot ad
ni. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A temesvári 

gabonapiacon tegnap nem volt forgalom. 

Ugy a buzában, mint a tengeriben
 teljes volt 

az üzlettelenség. A piaci árak a követk
ezők: 

76 kilós temesi buza 380 lei, 77-7
8 kilós to- 

rontáli buza 390 lei, zab 170 lei, t
akarmány 

árpa 170 lei, tavaszi árpa 200 lei, ótengeri 

205 lei, ujtengeri azonnali szállitásra 1
20 lei, 

december végi szállitásra 125 lei, jövő évi 

januári szállitásra 140 lei, korpa zsák nél- 

kül 185-140 lei. 

zERDÉLYI LAKODAÁLOM . 
ha a Déli Hirlap előfizetői, i m g y e m rfotografálja 

Lörfler Hédy fényk 
Löfler-palota A., III. em. 3. lift 

épészeti műterme 
Ez a legszebb karácsonyi ajándék

 

ira 

VEREy (ÁNDOR 
: 7 (Utánavomás tilos.) 

91 85. folytatás. 

3 u Dutin egy aranyat vetett oda a kocsisnak, 
aki 

lját mélyen megemelve, lovai 
közé csapott és 

mar jármüvével együtt eltünt az éjszakában. 

utin csengetett. 

rtásfülke ablaka sötét volt, csak néhány 
perc 

hallatszott léptek nesze. 

dult a kulcs a zárban, az ajtó kinyilt, Jussu- 

Rasputin, - köszöntötte szivélyes 
a starecet, - a portásom

 hirtelen 

kórházba kellett vitetnem, magad 

ha szolgád nincsen 

ladtak az udvaron, minden sötét volt. A fö
ld- 

lyosón is gyér volt a világosság. Beléptek a 
ik ajtón. Olyasféle kis szalon volt

 ez a helyiség, 

szines üvegü lámpa vörhenyes, tompitott fényét árasz- 

totta, majdnem félhomály volt itt. 

Középen kis asztalka megteritve, rajta ezüst tálcán 

több üres pohár, a starec kedvelt madeira bora palac- 

kokban és különböző gyümölcsök, cukorsütemények. 

Hát hol vannak a vendégeid? - kérdezte Ras- 

putin vendéglátóját, széttekintve az üres szobában. 

- Még nem jöttek meg, de nemsokára itt lesznek. 

- És Irén, a menyasszonyod is eljön? 

ö már itt is van, ebben a percben még az első 

emeleten van, barátnőivel a női lakosztályban, a ruhá- 

ján akadt valami hiba, azt igazitják meg. 

Rasputin kényelmesen elhelyezkedett az egyik ka- 

rosszékben az asztalka mellett. 

- Egy kis bort, egy kis édességet addig, kedvesem, 

kinálta szivélyesen Jussupov a starecet. 

Köszönöm, nem kérek még semmit, - válaszolt 

Rasputin elgondolkozva. Jussupov szerencséjére nem 

látva meg ennek izgalmasan feszülő vonásait. Azt nem 

vette észre a gyanutlan ember, hogy milyen rekedt 

volt vendéglátója hangja, ahogyan kinálgatta. 

Jussupov ugyanis a halált kinálta, amikor étellel- 

itallal akarta ellátni Rasputint. A cukorsütemények 

meg voltak mérgezve és méreg volt a két szélen álló 

pohárban is, bármilyen oldalról nyult volna Rasputin 

a pohársorhoz, ugy jobbról, mint balról a pusztulás 

leselkedett rá. 

zalmas erős méreg. 

Igy üldögéltek csendesen, vontatottan folyt a szó 

Rasputinnak egyre nehezebb lett a kedve, mintha csak 

érezte volna a vesztét. 

Egyszerre odafentről zaj, gramofonszó hallatszott 

Kinyilt egy ajtó, igy vált erősebbé a fent szórakozók 

lármája. Ugyanis odafent nem Irén hercegnő volt a 

barátnőivel. hanem az összeesküvők várakoztak. Vár 

ták Rasputin kimultának hirét, de készenlétben volta
k 

arra is, hogy szükség esetén beavatkozzanak és egy 

sült erővel is meggyilkolják, ha nem megy másként 

Ki muzsikál odafent? - kérdezte Rasputin. 

- Valószinüleg a lányok inditották meg a gramo 

font, - szólt közönyt szinlelve Jussupov. 

Demár csak néhány perc és azonnal lejönnek, - 

tette mosolyogva hozzá. 

Rasputin unalmában a cukorsüteményekhez nyult 

s elfogyasztott néhány darabot. Jussupov felhasználta 

ezt az alkalmat, kibontotta az gyik üvegből a dugót
 

és megtöltötte a poharakat. 

A szélső poharak fenekén o t volt a szintelen, bo 

Rasputin a borhoz nyult és egyetlen korttyal kiüri 

tette a jobb szélső poharat. 

Jussupov rettenetes belső iagalma e percben lecsil 

lapodott. 
(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, december 7: Bukarest. 1: Gra- 

mnmofon. 2.15: Köneyü lemezek. 6: Szórakoz- 

tató zene. 7.15: Zenekari hangverseny. 8.40: 

Opera előadás. Budapest. 11: Felolvasás és 
gramofonzene. 12.15: Üzenetek a rádiókiál- 

litásról. 1.05: Szimfónikus hangverseny. 

2.30: Zilzer Piroska zongorázik és Sonkoly 

István hegedül. 4: Testnevelési tanfolyam. 

4.30: Özenetek a rádiókiállitásról. 5: Bura 

Sándor és cigányzenekarának hangverse- 

nye. 6: CGazdatanfolyam. 6.30: Zenekari 
hangverseny. 8: Fischer Sándor és Szendy 

Lajos két zongorás vidám előadása. 9: 

Hosszu Zoltán vidám előadása Eszenyi Olga 

és Kabók Győző közremüködésével. 9.45: 

Mocsányi és Lakos zenekarának játéka. 

11.20: Katonazene. Bécs. 12.30: Müvészle- 

mezek. 4.50: Gramofonzene. 6.20. Ének- 

hangverseny. 8: Szimfónikus hangverseny. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Ánástkeresők szavankint 

2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóbivatalnak. 

9.45: Szórakoztató zene. 11.40: Tánczene. 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.05: A rádió- 
zenekar hangversenye. 8: Gramofonzene. 9.: 
Lengyel dalest. 9.30: A filharmónikusok 
hangversenye, utána tánczene. Berlin. 9.05.: 
Filmoperett előadás. Langenberg. 9.10: Esti 
hangverseny. 10.10: Tarka zenés est. 11.45: 
Szórakoztató gramofonzene. 12. Vidám 
táncest. EÉjfél után 1: Gramofonlemezek. 

Milánó. 6.10: Kamarazene. 7.40: Gramofon- 
zene. 9: Gramofonlemezek. 10: Operaelő- 
adás. Prága. 4.30: Gramofonzene. 6.25.: 
Gramofonzene. 9.25: Vonós négyes játéka. 
11.25: Operarészletek. Róma. 6.15: Délutáni 
hangverseny. 9.45: Operarészletek. Stock- 
holm. 6.45: Gramofon. 7.45: Norvég nép- 
dalok. 9.15: Katona zene. 11: Zenekari 
hangverseny. Strassburg. 5: Szórakoztató 
zene. 8.30: Vonós négyes. 10.30: Szólisták 
hangversenye. Varsó. 5.55: Enekkar hang- 
versenye. 6.25: Hegedüjáték. 9: Szimfóni- 
kus hangverseny énekkisérettel. 11: Köny- 
nyü zene. Z ágráb. 6: A rádiózenekar hang- 

flkalmazás 

1000 leiért 
önálló kenyere lehet. Megtanitom szabni, 
varrni. Szalon „"Tempó", I ózsefváros, 
Kossuth Lajos-u. 19. (3624) 

— kapható. IV. ker., Szilágyi-utca 38. 

ezezemzanrn 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyotsabb ezedmény 
Aki jól és olcsón 

tüzifát akar venni, annak Basch An- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok, Pályasor.Telefon 1-23. 

(3610) 

Jó házikoszt 

(3698) 

fúllást keves 
Ápolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Komoly kisasszony 
több évi gyakorlattal gyermek mellé 
ajánlkozik. Háztartásban is segédkezik, 
varráshoz ért. Cim a kiadóban. (37 23) 

Intelligens, komoly leány 
ajánlkozik nagyobb házhoz házvezetőnő- 
nek vagy szanatoriumba. Hasonló állás- 
ban már volt. Cim a kiadóban. (3702) 

Életvidána... 
és fiatalos marad, ha mindennapi itala: 

melynek rendszeres fogyasztása felírissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas le- 
rakódástól, teljavitja emésztését és lokozza 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető lelrást: 
OMEO- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

Bonnaz 21. -: Kapható: Minden csemege- 

4 z 

dászvétel 

üzletben. 

Hladó 
egy teljesen uj patefon, 16 lemezzel, ju- 
tányos árért. Megtekinthető J ózsefváros, 

Bem-utca 13, földszint, ba! lépcső. (3677) 

Teljesen felszerelt 
hatos Máv. cséplőgarnitura olcsón eladó. 
Papp Lajosnál, Ujszentes. (3700) 

50 darab fajpulyka 
darabonként is eladó. Mágorinál, Ujszen- 

Teljesen uj 
Prima véra fából készült hálószoba olcsó 

áron eladó. Czim: Temesvár-gyárvárosi 
kertészeti alé, Bulev. Filipescu No. 7. 

Cseri. (3706) 

Olcsó tiüziia 
mindennemü, - vagontételben 
és kicsnyben, - valamint 

höszén, faszén, koksz és prikett 
szintén legjutányosabban szerezhető be 

teiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara-lózsefváros, Hunyadi-ut 50 
Telefon 10-12 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 
ellen 

versenye. 9: Lengyel dalest. 11.15: 

zene. 

nekar. 8.20: Gramofon. 9: A filharmóniku- 

10: Özenetek a rádiókiállitásról. 11: P. Böle 

élet meseórája. 5.30: Kamara zene. 7.30.: 

Magyari Imre és cigányzenekarának játéka. 
8.30: Nagy Endre csevegése. 8.55: Hárfa 

zene. 9.30: Európai hangverseny. 11.30: Hi- 

rek. 11.45: Szimfőnikus hangverseny. Bécs. 

11.40: Zongorajáték. 12.10: Hagen József 

baritonista éneke. 1: Szimfónikus hangver- 

seny. 4.30: Gitárjáték. 5.30: Hangverseny. 

6.45: Müvészlemezek. 8.50: Sport. 9.30.: 

Hangverseny. Belgrád. 12: Rádiózenekar. 

1.30: Zongora és vonós négyes. 8.20.: Népdal 

est. 11.30: Cigányzene. Berlin. 8: Brahms- 

12. (Hattyu- és Holló-utca sarok.) 

z 

Lellemes fizetési leketős 
Sport 

Szórakozás 

Külön vagonok, fentartott helyek, 
korlátolt számu résztvevők. 

Teljes résztvételi dij 
2000 lei személyenként 

Jelentkezés és tájékoztatás a 

kiadóhivatalában 

e tesen. (3701) 

liarátsonyi utazás a 
éngel 

Udülés 
1933 december 23-tól -1934 január 2-ig. 

Kellemes elszállásolás és kitünő ellátás. 

részletfizetéssel. 

Déli Hirlap 
Temesvar-Belváros, Szt. György ter 4. 

Nyomatott a „"lemesvarer Zeitung" körtergogepen. 

est. Frankfurt. 9.40: Tarka zenés est. 10.45 

Tánc- 

Péntek, december 8: Bukarest. 1: Gramo- 
fon. 2.15: Könnyü lemezek. 7.15: Rádióze- 

sok hangversenye. Budapest. 9.30: Hirek. 

Kornél szentbeszéde. 1.25: Operaházi zene- 
kar hangversenye. 3: Gramofonlemezek. 4: 

Üzenetek a rádiókiállitásról. 4.45: A Rádió- 

8.35: Szórakoztató zene. 

9.20: Hangjáték. 10.20: 

Gramofonzene. 9.15: Reklá 

11: Tánczene. Prága. 9.30 

10.15: A forradalom dala 

Hangverseny. 6.45: Gramofo 

Karének. 11.45: Hangversen, 

Hegedüjáték. 9.15: Hangverse 

Faini zongoramüvész játéka. 

ték. 11.15: Siberi mezoszoprán é, 

gart. 8: Brahms est. 9: Tark 

Stockholm. 6: Népzene. 7: 

9: Rádió zene. 11: Szórakoztató 

1.15: Filharmónikusok hangve 

Szimfónikus táncok. 4.20: Dal 
5.30: Rubinstein lemezek. 6.15: 

gyel zene. 7.45: Jazz-dalok. 8. 

zene. 11.50: Tánczene. Zágráb. 
énekkar balalajka zene. 9.30: H: 

Apróhirdetéseket f 

Belvárosban: Déli Hirlap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. y 

ban: Kardos-trafik, Kossuth 
Gránátos-utca sarok, M 

zaz Különiéle 
Modern egyszobás lakás 

pontosan fizető gyermektelen házaspár- 
nak január 1-re kiadó. Józsefváros, 
Csillag-utca 47. (3693) 

Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással, azonnal kiadó. 
Cimeket a kiadóba kérünk. 

Kiadó 
azonnalra vagy január 1-re egy három- 
szobás balkonos lakás. III., Hattyu-utca 

(3704) 

aszép ekar lenni, 
használjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 

eszertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

és még sok más gyermek- és 
könyv. Vidéki előfizetőinknek 

Temesvár, Szent Gyö 

Iszlai Vilma 
pirosigazolványa és egyéb iratol 
tek. Megtalálója a bejelentő hiv 
sziveskedjék átadni. 

Minek örül legjohl 
a nyermek karácsod 
Eny szén és jó könyvi 
Előfizetőink és olvasóink a D. 

kiadóhivatalában a következő 

kaphatják önköltségi árban: 

Dickens: Copperfield Dávid 
Mark Twain: Huckleberry Finn 
Burnett: A kis lord 

Turóczi József: Magyar Robin- 
zonok 

Benedek Elek: Pajkos Peti 

(diszkötés) 
Sztrokay Kálmán: A kis ezer- 
mester 

Swift: Gulliver utazásai 
Gárdonyi Géza: Mindentudó 

Gergely bácsi 
Verne Gyula: Sztrogoff Mihály 
Verne Gyula: öt hét léghajón 
Fodor László: Zugligeti va- 

rázsló 

Déli Hirla 
kiadóhivata 

és más ajandékta 
legolecsóbb 

Belváros, Lloyd-sor 
UIózsefváros, Skud 


